

朝俄军事合作让韩国如临大敌

“一定会有代价的。”韩国和美国官员15日就朝鲜和俄罗斯的军事合作发出严重警告。当天，正在俄罗斯访问的朝鲜最高领导人金正恩参观阿穆尔河畔共青城的飞机制造厂，该工厂生产苏-35、苏-57等先进战斗机。韩联社称，金正恩13日与俄总统普京会谈后的行程集中于军事设施，如航天基地、战斗机工厂，还可能包括可制造潜艇的造船厂。朝俄军事合作让韩国如临大敌。韩国外交部长官朴振15日喊话，要求朝俄双方“悬崖勒马”，称正在考虑对朝鲜和俄罗斯采取单边制裁措施。和韩国官方的姿态相比，韩国媒体和学者不那么硬气，他们越来越担忧，“东北亚形势剧变，朝鲜半岛出现新冷战格局”。

俄：与朝鲜没签任何协议

据韩联社报道，韩美15日在首尔外交部大楼举行延伸威慑战略磋商第四次会议，双方副部长级官员参加。这是该会议首次在韩国举行。两国官员强烈警告，朝俄“必将其军事合作付出代价”，韩美将动员外交、军事、经济等一切可用手段遏制朝鲜核导挑衅。

同日，韩国外交部长官朴振对媒体表示，一旦朝鲜和俄罗斯达成某种协议，进而促成武器交易，将对朝鲜半岛的和平安全“构成严重威胁”。被问及是否考虑对朝、对俄采取单边制裁措施时，朴振称正在研究可行的方案。报道称，韩国政府动辄对朝鲜施加单边制裁，但从未单边制裁俄罗斯，只参与了国际社会针对俄乌冲突的多边制裁行动。当被问及俄方是否通报金普会的结果时，朴振称，尚未接到通报。

西方媒体连日来炒作称，俄罗斯和朝鲜正准备开展武器交易，莫斯科有兴趣购买朝鲜弹药以继续在乌克兰作战，而平壤则希望俄罗斯帮助其发展导弹计划。对此，俄总统新闻秘书佩斯科夫15日称，俄朝两国在领导人会谈后未签署军事技术合作协议，也未签署任何其他协议。但法新社15日称，普京和金正恩会面时交换步枪作为礼物——“考虑到西方的担忧，这一选择被视为具有象征意义”。

部分韩国媒体鼓动政府继续目前的政策，联合美日对抗朝俄军事合作。韩国《中央日报》15日的社论渲染称，如果俄罗斯向朝鲜转移相关技术，朝鲜将在数月内掌握侦察卫星技术或大幅提高洲际弹道导弹的性能，这将对韩国防空网造成“巨大威胁”。如果俄罗斯的战略核潜艇技术转移到朝鲜，对美国本土的核打击也将成为可能，这可能让美国的“延伸威慑”变成无用之物。如果朝俄达成危险交易，则意



15日，韩国韩华航空航天公司工厂正加紧生产K-9自行榴弹炮。

味着联合国安理会的对朝制裁框架被打破，韩国乃至美国主导的“东北亚安保基本轴”都很可能发生动摇。该文章称，韩国政府应该动员所有外交杠杆向俄罗斯施压，要求俄中断对朝武器支援。

“韩美日密切合作的副作用开始显现”

但其他韩国媒体不这么看。《韩民族日报》15日的社论称，朝俄领导人会谈展现了两国的密切关系，让韩国倍感压力，此时愈加需要采取慎重灵活的外交。目前韩国执政党的一些国会议员发出诸如“俄罗斯变成了大韩民国的敌国”“要大规模向乌克兰提供韩国国产武器打击俄罗斯”等不负责任的强硬言论，这与其是说给俄罗斯听，不如是说给韩国国内的支持者听。现在韩国处于寸步难行、被步步紧逼的十字路口，应该通过进一步扩大灵活的外交空间来管控与俄罗斯和中国的关系。如果韩国执拗于意识形态，草率地关闭与中俄的外交大门，朝鲜很有可能在“朝中俄联合”的战略上获得更多利益，采取更大行动，让韩国面临更大危机。

多家韩国媒体提出这样一种观点：“尹锡悦以韩美日为中心的价值外交，导致了俄朝走近”，“韩美日密切合作的副作用开始显现”。《京乡新闻》称，2019年4月金正恩与普京会谈的地点是符拉迪沃斯托克，但这次选择了东方航天发射场，这被认为凸显了双方军事合作。许多分析认为，朝俄军事合作提速是对上个月举行的美日韩戴维营峰会的反应。当时韩美日领导人通过声明谴责俄罗斯发动俄乌冲突，谴责朝鲜发射导弹，要求中国必须维持台海和平稳定，其结果就是在美日

韩的压力下，拥有相同战略目标的朝鲜和俄罗斯迅速紧密接触。韩国前驻俄罗斯公使朴秉燮说，去年10月普京公开表达对韩国的不满时，俄朝军事合作就应该被预见。尹锡悦今年4月暗示向乌克兰提供武器支持的可能性，7月突访乌克兰会见泽连斯基时强调了与乌克兰“生死与共”的合作关系。有批评声音认为，韩国以自由民主联盟的先锋自居，其结果就是缩小了外交回旋余地。

“现在韩国已经站在是否退回冷战之路的关键节点”

韩国《时事杂志》15日刊登对韩国前驻俄罗斯大使魏圣洛的专访。魏圣洛表示，俄朝领导人会谈是美日韩合作的副作用。当前韩国面临的情况非常严峻，毫不夸张地说，这是朝鲜战争结束之后最严重时刻，朝鲜的核导技术已经达到很高水平，而美中、美俄、南北等周边关系也达到史上最恶劣程度，虽然美日韩合作得到强化，但由此导致与中俄朝的对峙格局，现在韩国已经站在是否退回冷战之路的关键节点。他建议韩国应该建立自己的外交坐标，在与美日合作的基础上协调对华、对俄关系。

“西方担心俄罗斯和朝鲜走得近，但中国不”，美国有线电视新闻网(CNN)15日以此为题发文称，俄朝领导人在东方航天发射场的罕见会晤引发了从韩国、日本到乌克兰、美国及其欧洲伙伴的警报。分析人士表示，鉴于中国的重要性，俄罗斯和朝鲜都不会破坏自己与中国的关系，而北京从俄朝合作中看到更多的好处——特别是在与美国的大国竞争方面。 据《环球时报》

法国媒体：“基地”组织威胁袭击法国和瑞典

新华社巴黎9月16日电(记者 唐棠)法国BFMTV新闻资讯台15日报道说，极端组织“基地”日前指责法国和瑞典“向伊斯兰教开战”，并威胁要对这两个国家发动袭击。

报道说，“基地”组织在也门分支最近通过社交网络声称要“报复欧洲，特别是法国和瑞典”。

法国恐怖主义分析中心提醒法国政府须高度警惕，因为“基地”组织正在重建从境外发动袭击的能力，特别是在阿富汗、伊拉克和叙利亚，以及非洲萨赫勒地区。

法国内政部长达尔马宁日前在法国电视二台一档节目中指出，法国面临来自境外的袭击风险“非常高”，来自法国本土的“内生性”袭击可能性也非常高。“在内政部档案中，我们评估有5800人可能实施袭击。”

今年8月18日起，瑞典有关部门在边境、机场、公共交通等多领域加强安全措施，以应对该国目前面临的袭击“高威胁”状态。

美国夏威夷野火遇难人数复核为97人

新华社洛杉矶9月15日电(记者 高山)美国夏威夷州毛伊县警察局局长佩尔蒂埃15日宣布，他们根据DNA检测最新结果，将今年8月夏威夷毛伊岛野火中遇难者人数从115人修正为97人。

佩尔蒂埃当天在毛伊岛举行的新闻发布会上说，目前已确认74名遇难者身份。失踪人数也修正为31人，这一数字较上周宣布的66人大幅下降。

毛伊县和美国军方鉴定专家在此次发布会上解释说，许多遇难者遗体已破碎，他们不得不花费大量时间来鉴别。最初评估遇难者人数的依据之一就是运尸袋数量，但遇难者遗骸可能被分装进不同运尸袋。

专家们还说，有部分动物遗骸被误认为是人类遗骸，经DNA检测和排除后，遇难者人数也因此下降。

美国官方此前宣布，始于8月8日的毛伊岛野火造成至少115人遇难，约有1.3万人的毛伊岛旅游重镇拉海纳绝大多数建筑被焚毁。即便最新遇难人数得以修正，毛伊岛野火仍是美国一个多世纪以来造成死亡人数最多的野火。

墨西哥毒枭被引渡至美国受审

美国司法部长梅里克·加兰15日说，已将大毒枭华金·古斯曼之子奥维迪奥·古斯曼从墨西哥引渡至美国，奥维迪奥将面临贩毒、洗钱等指控。

加兰在一份声明中说，奥维迪奥已经被引渡，称这是美国从“各个方面”打击锡那罗亚贩毒集团的最新举措。

据美联社报道，墨西哥政府尚未对此事置评。不过，路透社说，两名知情的墨西哥官员证实了奥维迪奥被引渡。一些墨西哥媒体报道称，奥维迪奥已从墨西哥中部一所最高安全级别的监狱被带出。

华金·古斯曼是锡那罗亚集团头目，三次落网，两次越狱。他2017年1月被引渡至美国受审，2018年被判贩毒、谋杀、洗钱等10项罪名指控全部成立，继而被处以终身监禁和126亿美元罚款。

华金·古斯曼有多个儿子。奥维迪奥和其一个兄弟2018年被美国法院判定贩毒罪名成立，美方向墨西哥寻求引渡。2019年，墨西哥政府曾短暂逮捕奥维迪奥，但触发同贩毒集团枪战，最终将其释放。

按路透社说法，美国方面2021年曾悬赏500万美元征集奥维迪奥的信息。今年1月5日，墨西哥安全部队抓获奥维迪奥。美国政府2月要求引渡奥维迪奥。 新华社特稿

围绕乌克兰农产品 波兰等国与欧盟矛盾再起

欧洲联盟15日决定，不再延长4种乌克兰外运农产品在波兰等国销售的禁令。波兰等国随即表示，出于对本国农民利益的保护，将继续执行禁令。

乌克兰危机去年升级后，大量乌克兰农产品经由中东欧国家运往其他地区，但由于运输等后续问题未解决，多数只能在这些中东欧国家销售，对当地农产品造成冲击，引发多国农民抗议。欧盟5月同意波兰、匈牙利、斯洛伐克、保加利亚和罗马尼亚五国禁止乌克兰小麦、玉米等农产品进入其市场销售，仅作过境出口。这一禁令后获延长，9月15日到期。

波兰等国先前多次呼吁禁令继续延期，表示支持乌克兰农产品过境出口，但希望欧盟明确相关机制，避免损害沿线国家农业利益。

不过，欧盟15日最终决定，不再延长禁令。据美联社报道，欧盟委员会认定，乌克兰农产品造成的“市场扭曲”已

不存在。另外，乌克兰已同意自16日起采取措施管控小麦等农产品对周边国家的出口。

暂不清楚乌克兰方面具体措施。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基对欧盟决定表示欢迎。

按路透社说法，随着收获季到来，农产品相关问题尤为敏感。欧盟委员会分管经济事务的执行副主席瓦尔季斯·东布罗夫斯基斯呼吁波兰等国不要采取单方面措施。

然而，波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基15日在一场竞选集会上宣布，波兰政府会继续对过境的乌克兰农产品执行禁令，“因为这符合波兰农民的利益”。波兰农业部长罗伯特·泰卢斯表示，禁令涉及的乌克兰农产品范围还将扩大。

斯洛伐克政府决定延长执行禁令至2023年年底，以保护斯洛伐克市场免受过大压力并保护农民利益。匈牙利同样表示将扩大禁令范围。

罗马尼亚对欧盟决定表示遗憾，称将待乌克兰发布相关管控措施后，决定如何最好地保护农民利益。保加利亚官员则于14日同意，恢复对乌克兰农产品的进口措施。

乌克兰对保加利亚决定表示欢迎，呼吁其他国家终止禁令，称对乌克兰农产品的更多限制只会危及全球农产品市场的稳定。

另一方面，在乌克兰农产品经由黑海港口外运方面，乌克兰、俄罗斯两国去年7月分别与土耳其和联合国签署协议，有效期为120天。协议去年11月、今年3月和5月三度延长，7月17日到期当天，俄方向其他三方通报，不再延长协议。目前，多方就恢复黑海港口农产品外运协议的磋商仍在继续。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京表示，如果协议中关于取消对俄农产品出口限制的内容得到全面履行，俄方愿意考虑立即恢复该协议的可能性。 新华社特稿

日本百岁老人超9.2万 连续53年创新高

新华社东京9月16日电(记者 江倩梅)日本厚生劳动省15日发布的数字显示，日本百岁老人人数连续53年创新高，超过9.2万人。

截至15日，日本年满百岁的老人共92139人，比去年增加1613人。百岁老人中，女性有81589人，占88.5%；男性有10550人。

日本在世的最长寿老人是一位巽姓女士，今年116岁，住在大阪府柏原市。男性最长寿者为名部仪三郎，今年111岁，生活在千叶县馆山市。

从全国范围看，日本每10万人中有73.74名百岁老人。岛根县连续11年成为百岁老人比例最高地区，每10万人中有155.17人；埼玉县比例最低，为44.79人。

数据还显示，2022年日本女性平均寿命为87.09岁，男性为81.05岁，连续两年下降。厚生劳动省认为，这与新冠疫情有关。

日本1963年开始这项调查，当时日本百岁老人仅有153人。随着医疗和护理水平提高，日本百岁老人人数逐年增加，1981年突破1000人，1998年超过10000人，去年突破90000人。据2020年日本人口普查结果，当年有406位百岁老人还在工作。